

**Отзыв научного руководителя  
на магистерскую диссертацию  
Потаповой Наталии Дмитриевны  
«Дискурсивные маркеры сарказма в предвыборных онлайн-дискуссиях  
в США»**

Н.Д. Потапова с самих первых этапов работы над магистерской диссертацией проявляла такие качества как собранность, организованность, осознанный и ответственный подход к исследованию. На протяжении двух лет она неизменно работала поступательно, с соблюдением дедлайнов, чутко отзываясь на советы и критику. Вместе с тем Н.Д. Потапова смогла проявить, как на мой взгляд, достаточную самостоятельность в выборе и оценке как теоретических источников, так и практического материала, что свидетельствует о том, что мы имеем дело со вполне сложившимся специалистом, готовым к научному поиску и дальнейшему развитию в избранной области знания.

Примечательно, что работа была почти полностью готова уже к маю 2021 года, фактически за месяц до сроков загрузки финального варианта текста в систему Blackboard – редкий на моей памяти случай, свидетельствующий о продуманном подходе к организации собственного времени и уважении к чужому, поскольку позволяет всем остальным сторонам не знакомиться с исследованием в цейтноте. Это особенно ценно, учитывая тот факт, что автор помимо сбора практического дискурсивного материала, часть времени посвятила психолингвистическому интерроративному эксперименту, предполагавшему ответы американских респондентов в непростых условиях крайней настороженности по отношению к России, тем более что речь шла о весьма болезненной теме выборов в момент президентской кампании 2020 года, поляризовавшей американское общество. Полученные результаты, на мой взгляд, органично вошли в когнитивную базу изучения функционирования интересовавших автора дискурсивных единиц – маркеров сарказма.

Магистерская диссертация затрагивает такой комплексный, еще только складывающийся феномен как Интернет-дискурс общественного мнения, который начинает играть все большую роль в социальных и политических процессах по всему миру. Реализация и распределение власти в условиях развития новых цифровых медиа приобретают новые черты, одна из которых акцент на совместную, колаборативную деятельность широких масс Интернет-пользователей, общение которых между собой, так и с более традиционными политическими акторами оказывается существенным фактором в поддержании существующего положения дел или его трансформации. При этом лингвистический аспект этого общения, среди прочих, безусловно требует внимания и до сих пор, в силу новизны указанных процессов, не получил полного, многостороннего описания. Таким образом, частная проблема изучения дискурсивных маркеров сарказма в онлайн-комментариях, появляющихся в сети во время предвыборных дискуссий,

может рассматриваться как составляющая более общих вопросов о принципах формирования общественного мнения.

Предложенные Н.Д. Потаповой в магистерской диссертации решения относительно критериев выделения дискурсивных маркеров, их классификации, принципов взаимодействия между собой в высказывании и функций, как представляется, могут внести заметный вклад в теорию воздействия и общественно-политического дискурса, а также могут найти практическое применение в целом ряде областей, таких, например, как журналистика, политехнологии, SMM, а также при изучении английского языка.

Магистерская диссертация «Дискурсивные маркеры сарказма в предвыборных онлайн-дискуссиях в США» – это законченное самостоятельное исследование, которое отвечает всем требованиям, предъявляемым к работам подобного рода, и заслуживает положительной оценки. Её автор, Н.Д. Потапова, безусловно, заслуживает присуждения искомой степени магистра.

д.ф.н., доц., профессор кафедры  
английской филологии и лингвокультурологии  
24.05.2021

Е.В. Трощенкова